重庆山外山血液净化技术股份公司 2024 年度业绩快报公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈 述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性依法承担法律责任。

本公告所载 2024 年度主要财务数据为初步核算数据,未经会计师事务所审 计,具体数据以重庆山外山血液净化技术股份公司(以下简称"公司")2024年 年度的定期报告为准,提请投资者注意投资风险。

一、2024年度主要财务数据和指标

单位: 人民币万元

中世: 八〇十八				
项目	本报告期	上年同期		增减变动 幅度(%)
		调整前	调整后	调整后
营业总收入	56, 727. 54	69, 011. 24	69, 011. 24	-17.80
营业利润	8, 525. 87	21, 732. 59	21, 732. 59	-60. 77
利润总额	7, 409. 52	21, 995. 16	21, 995. 16	-66. 31
归属于母公司所有者的 净利润	7, 406. 25	19, 449. 89	19, 449. 89	-61.92
归属于母公司所有者的 扣除非经常性损益的净 利润	6, 035. 41	17, 610. 14	17, 610. 14	-65. 73
基本每股收益 (元)	0. 2310	0. 9019	0.6053	-61.84
加权平均净资产收益率	4. 32%	12.05%	12.05%	减少 7.73 个 百分点
	本报告期末	本报告期初		增减变动 幅度(%)
		调整前	调整后	调整后
总资产	202, 211. 12	193, 576. 93	193, 576. 93	4. 46
归属于母公司的所有者 权益	169, 155. 39	169, 738. 97	169, 738. 97	-0.34
股本	32, 131. 56	21, 564. 81	21, 564. 81	49.00
归属于母公司所有者的 每股净资产(元)	5. 29	7. 87	7. 87	-32. 78

注: 1、本报告期初数同法定披露的上年年末数。

- 2、公司于 2024 年 7 月 9 日完成 2023 年年度权益分派实施,以资本公积向 全体股东每股转增 0.49 股,合计转增 105,667,561 股,为保持基本每股收益可 比性,上年同期数进行同步调整计算。
- 3、以上数据以合并报表数据填制,但未经审计,最终结果以公司 2024 年年度报告数据为准。
- 4、上表中基本每股收益、归属于母公司所有者的每股净资产的普通股股数 总数均已扣除回购股份数。

二、经营业绩和财务状况情况说明

(一)报告期的经营情况、财务状况及影响经营业绩的主要因素

报告期内,公司实现营业收入 56,727.54 万元,较上年同期下降 17.80%; 实现归属于母公司所有者的净利润 7,406.25 万元,较上年同期下降 61.92%; 实现归属于母公司所有者的扣除非经营性损益的净利润 6,035.41 万元,较上年同期下降 65.73%。

报告期末,公司总资产 202,211.12 万元,较本报告期初增长 4.46%;归属于母公司的所有者权益 169,155.39 万元,较本报告期初下降 0.34%;归属于母公司所有者的每股净资产为 5.29 元,较本报告期初下降 32.78%。

2023 年度由于重症能力建设政策的推动,公司高毛利率产品一连续性血液净化设备(CRRT)的销售收入处于较高水平,报告期内 CRRT 销售收入回归常态。若剔除该偶发性因素的影响,报告期内营业收入较上年同期有所增长。公司坚持实施"国内+国际"双轮驱动的战略发展模式,通过不断优化产品、提升服务质量,保持公司在行业内的领先地位。尽管国内医疗器械招投标活动因市场政策因素出现了短期延迟,但公司并未因此受阻,根据公开数据显示,2024年公司在血液透析机设备中标品牌市占率为 15.97%,国产自主品牌排名第一,稳居中国血液净化设备行业领先地位。公司还不断加强国际营销团队建设,积极拓展海外市场,海外市场正逐渐成为公司重要的利润增长点,报告期内境外收入有所提升。

公司持续加强科技创新能力的建设,报告期内研发投入较上年同期大幅增长,研发投入的增加虽然对净利润产生了一定影响,但长远来看,将为公司的持续发展和市场竞争力提升奠定坚实基础。

(二) 上表中有关项目增减变动幅度达 30%以上的主要原因说明

- 1、报告期内,营业利润同比下降 60.77%、利润总额同比下降 66.31%、归属于母公司所有者的净利润同比下降 61.92%、归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润同比下降 65.73%、基本每股收益同比下降 61.84%。主要系 2023年度由于重症能力建设政策的推动,公司高毛利率产品一连续性血液净化设备(CRRT)的销售收入处于较高水平,报告期内 CRRT 销售收入回归常态;同时公司持续加强科技创新能力的建设,报告期内研发投入较上年同期大幅增长。
- 2、报告期内,公司总股本同比增长 49.00%、归属于母公司所有者的每股净资产同比下降 32.78%。主要系公司于 2024 年 7 月 9 日完成 2023 年年度权益分派实施,以资本公积向全体股东每股转增 0.49 股,合计转增 105,667,561 股所致。

三、风险提示

截至本公告披露日,公司不存在影响本次业绩快报内容准确性的重大不确定 因素。本公告所载公司 2024 年度主要财务数据为初步核算数据,未经会计师事 务所审计,具体数据以公司 2024 年年度报告为准,提请投资者注意投资风险。

特此公告。

重庆山外山血液净化技术股份有限公司董事会 2025年2月28日